

ДАИЛОГ

Газета выходит с 1932 года.

№ 12 (6627)

СРЕДА, 15 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

Животноводство

Они сегодня впереди

Показатели работы лучших животноводов в хозяйствах района за январь 1995 года

ДОЯРКИ

(Удой молока от коровы в килограммах)

"Арсеновский"	Канатова Наталья Васильевна	110
"Банновский"	Хайдукова Екатерина Мироновна	55
"Барачатский"	Селезнева Анфиса Павловна	118
"Березовский"	Завьялова Любовь Игнатьевна	59
"Борисовский"	звено Ореховой Любови Геннадьевны	140
А/о "Каменское"	Ананьева Анна Георгиевна	93
"Крапивинский"	Ильгина Татьяна Николаевна	160
"Мунгатский"	Лоскутова Надежда Васильевна	251
А/о "Красный Ключ"	Артемьев Александр Анатольевич	75
"Тарадановский"	бригада Шестакова Александра Лавуада Альбера	170
А/о "Соколарской охраны"	ПЧ № 2, а посему Александрович	стации района Альбера
"Ш отключила отопление"	все остается так, как	В. А., пытаясь разрешить
IЧ-2. Результат плохой - система отопления	Это только одна проблема, касающаяся ПЧ № 2. Ну, а	на уровне района воин
части № 2	Среднесуточный привес молодняка в граммах	племена, касающаяся ПЧ № 2. Ну, а
"Барачатский"	Лештаева Раиса Александровна	785
"Березовский"	Петрова Фаина Ильинична	1456
"Борисовский"	Харитонова Галина Александровна	827
А/о "Каменское"	Ревина Татьяна Владимировна	408
"Крапивинский"	Мун Галина Петровна	643
"Мунгатский"	Майнгардт Галина Викторовна	614
"Тарадановский"	Енина Елизавета Ивановна	515
А/о "Уйла"	Курдюкова Зоя Аксаковна	837
А/о "Мельковское"	Глотова Надежда Ивановна	480
Мурашкина Вера Анатольевна		480

СКОТНИКИ

(Среднесуточный привес молодняка на откорме в граммах)

"Барачатский"	Гуляев Николай Петрович	446
"Мунгатский"	Ирвачев Юрий Викторович	339
"Тарадановский"	Батраков Георгий Федорович	338

Н. СУДЮКОВА.

Примечание: из-за отсутствия итоговых результатов за месяц в хозяйствах работы некоторых животноводов не показана.

ИНСТРУКЦИЯ

о порядке вручения юбилейной медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

Юбилейная медаль "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." (далее именуется - медаль) в соответствии с Положением о ней, утвержденным Законом Российской Федерации от 7 июля 1993 г. № 5336-1, вручается:

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, принимавшим в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны;

партизанам Великой Отечественной войны, участникам подполья;

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, служившим в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР;

лицам, награжденным медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. За победу над Японией";

лицам, имеющим удостоверение к медали "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. За победу над Японией";

лицам, имеющим "Удостоверение участника войны", труженикам тыла, награжденным за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За трудовую доблесть".

"За трудовое отличие", "За оборону Ленинграда", "За оборону Москвы", "За оборону Одессы", "За оборону Севастополя", "За оборону Сталинграда", "За оборону Киева", "За оборону Кавказа", "За оборону Советского Заполяряя";

лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда" либо имеющим удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. За лесоводством, проработавшим не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных немецкими войсками;

гражданам, проработавшим не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных немецкими войсками;

В данный момент участники войны и лица, приравненные к ним, должны обратиться в администрации по месту жительства.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Инструкция предусматривает все моменты составления и утверждения списков лиц, имеющих основания для награждения, его порядок.

В данный момент участники войны и лица, приравненные к ним, должны обратиться в администрации по месту жительства.

РАЙОННЫЕ СОБЫТИЯ

В ЗЕЛЕНОВСКОЙ средней школе празднично и сердечно состоялось большое торжество - 30-летие средней школы. Со всех уголков России съехались сюда бывшие выпускники. Не забыли сельскую школу и учителя, работавшие тут в разные годы. Дорогой школе дарственные подарки были вручены от акционерного общества "Унига", сельской администрации, отдела образования и администрации района. На празднике царила незабываемая, добрая атмосфера.

МЕНЕЕ знаменательную, но не менее памятную встречу отмети-

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО "КУЗБАССЭНЕРГО"!

Отдел ценных бумаг АО "Кузбассэнерго" ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО "КУЗБАССЭНЕРГО" по цене 5000 руб. за одну акцию. За справками обращаться: п. Зеленогорский, УС "Кузбассгидроэнергострой", каб. 13, к Парфенову А. Ф. с 8 до 17 час. Тел. 23-6-17.

ли коллективы учителей и учащихся Шевелевской средней школы. Ей 10 лет. Выпускники, собравшиеся здесь на вечере, высоко оценили вклад школы и любимых учителей в судьбы всех учившихся здесь ранее.

ИЗ ЗЕЛЕНОГОРСКОЙ музыкальной школы с творческим визитом побывал в Шевелях прекрасный коллектив взрослых профессиональных музыкантов и юных, ещё только постигающих музыкальное искусство. Жители Шевелей с благодарностью приняли концертную программу и приветствовали гостей еще.

В САЛТЫМАКОВЕ состоялся выездной день Крапивинской районной администрации. Руководители всех служб и от-

делов посетили организации, расположенные в Салтымакове и Медвежке. Глава администрации района В. А. Альберт провел прием граждан по личным вопросам.

В КАМЕНКЕ сельская администрация отчиталась о проделанной работе перед работниками образования и здравоохранения. Здесь же в диалоге принял участие Н. С. Новиков, депутат Законодательного собрания Кемеровской области. На встрече избиратели поделились с ним своими проблемами. Н. С. Новиков рассказал о работе Законодательного собрания области, о положении в стране.

Информации подготовили Т. ГРЕНЬ, В. РИНУС.

Песня жить помогает

"Нам песня строить и жить помогает". Эти строчки близки участникам хора крапивинского клуба ветеранов. Песня их собирает, вдохновляет, всплывает надежду. Звучат песни русские и украинские, песни их молодости и тревожных военных лет.

Коллектив хора ветеранов дружный, доброжелательный, веселый, хотя все участники уже немолоды. И стоит только позавидовать, что они находят время встретиться, обсудить проблемы, уделить друг другу внимание, вместе отдохнуть. Владимир Николаевич Ткачев, аккомпаниатор, Тамара Яковлевна Свечная, хормейстер, специалисты своего дела. Им удалось вместе с коллективом достичь высокого уровня исполнения.

Первые репетиции хора русской песни прошли в РДК. Это замечательно, что собрались вместе люди, неравнодушные к великой ценности - песне. До совершенства едва далеко, но руководитель хора А. М. Костенко довolen - хор "зазвучал". Но звучание будет еще лучше, если в хор вольются мужские голоса. Уважаемые мужчины, те, кто любит петь, но постеснялся прийти в РДК, мы еще раз приглашаем - приходите! Репетиции хора - по вторникам и четвергам с 16 час.

"Мужчина года". Шоу-конкурс под таким названием пройдет в РДК 17 февраля, в пятницу, с 19 час. Приглашаем зрителей и участников. Только о желании участвовать просим сообщить заранее. Думаем, программа всем понравится. Хорошее настроение гарантируем. После конкурса - дискотека.

С. ПАТРИКЕЕВА, зав. районным методическим центром.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Свой очередной семинар культработники района посвятили теме "Игровая технология праздничных форм досуга". С лекцией выступил декан факультета режиссуры массовых мероприятий и представлений Кемеровского института культуры. За мудрой формулировкой скрывается простое. На примере святочной игры "Дурочка", праздника русской березки, масленицы культработники разбирались, как же вообще строится массовый праздник, чтобы он проходил весело, непринужденно, с активным участием зрителей, основываясь, конечно, на стаинных русских традициях.

Семья культработников района пополнилась новыми кадрами. В Переходском СДК полностью обновился штат работников: директором утвержден Г. Г. Бердюгина, художественным руководителем Е. Р. Жаркова. Бердюгинский СДК возглавила Н. Ф. Черданцева. Надеемся, что эти очаги культуры оживут, люди в них будут ходить с удовольствием.

Интересно прошла в РДК очередная встреча в

клубе "Между нами, девочками". Разговор наней шёл о красоте, о внешности, о прическе. Некрасивых людей нет, просто нужно уметь подчеркнуть свои достоинства. А как это сделать, очень хорошо рассказала и показала парикмахер Дома быта Надежда Долгопятова. Она сделала несложную, но такую привлекательную прическу, что всем девочкам захотелось сделать её на какое-либо торжество. А потом девочки практики осваивали искусство макияжа. Не обошлось и без чаепития, тем более повод для этого был замечательный - день рождения одной из девчат.

Не секрет, что телевидение, видео в последнее время затмевают кино. В большие кинозалы зрителей приходит мало. Однако эта проблема забывается, когда работники кино организуют в РДК специальные программы, викторины, детские сеансы. Зрителей бывает обычно много. Вот и на прошлой неделе была проведена киносладкоежка. Дети участвовали в викторине, конкурсах, угощались сладостями, посмотрели фильм (да разве сравнить маленький

телекран с большим, красочным экраном в кинозале!). Для ребят вспомогательной школы в рамках 30-летия Победы показан фильм "У опасной черты". Первые репетиции хора русской песни прошли в РДК. Это замечательно, что собрались вместе люди, неравнодушные к великой ценности - песне. До совершенства едва далеко, но руководитель хора А. М. Костенко довolen - хор "зазвучал". Но звучание будет еще лучше, если в хор вольются мужские голоса. Уважаемые мужчины, те, кто любит петь, но постеснялся прийти в РДК, мы еще раз приглашаем - приходите! Репетиции хора - по вторникам и четвергам с 16 час.

С. ПАТРИКЕЕВА, зав. районным методическим центром.



Фотоинформация

На гарнир - лапша крапивинская

ЧЕТВЕРТЫЙ МЕСЯЦ НА МЕСТНОМ ХЛЕБОЗАВОДЕ ПРОИЗВОДЯТ МАКАРОННУЮ ПРОДУКЦИЮ

В ассортименте - рожки, вермишель, лапша узкая и фигурная (несколько видов). Пресс-автомат "Макиз", наш отечественный, а не какой-то там заморский, импортный, выдает их "на-гора". 60-70 кг за смену готовит оператор макаронного цеха Тамара Андреевна Логинова. Можно было бы и вдвое больше, но...

- В технологической цепочке есть одно сдерживающее звено - сушка, - рассказывает начальник производства Крапивинского хлебозавода С. И. Лапикова. - Под цех отдали приспособленное помещение. Как видите, пресс-автомат невелик, компактен,

с его размещением - никаких проблем. А вот с жарочным шкафом пока не получается, не приобрели. Есть адреса, по которым мы намерены обратиться с этой целью. А пока сушим продукцию "дедовским" методом - вентиляторами, что требует длительного времени. Потому и теряем в производительности. И вторую смену открыть не можем по той же причине. Отработает оператор на пресс-автомате, заполнит все касеты, поверхности столов, включит вентиляторы и - до следующего дня, до полной готовности продукции, до её расфасовки.

Тем не менее в бли-

жайших планах хлебозавода - снять проблему с сушкой и выйти на большее количество килограммов макаронных изделий в день. Тем более, что и возможности "Макиза" еще не исчерпаны полностью. При решении вопроса с расфасовкой, тарой на хлебозаводе займутся выпуском спагетти. В перспективе, причем недалекой, - производство печеня. И здесь ассортиментный перечень предлагается совсем не в одном-двух вариантах: рецептур предстоиточно.

Заявка, поданная в свое время в облпотребсоюз, обернулась для Крапивинского хлебозавода пресс-автоматом и

открытием макаронного цеха. Продукция его расходится по торговым точкам райпо, реализуется и через собственный магазин, что на территории хлебозавода. На вкус отведать крапивинскую лапшу не довелось, а вот в центральном магазине райцентра продавцы сказали, что разбирают макаронные изделия местного производства очень быстро. Прельщают и сравнительно невысокая цена - более двух тысяч рублей за килограмм, и товарный вид.

В. НИКОЛАЕВА.
Фото В. Евстигнеева.



В Домах культуры

ВАМ ЗРИТЕЛИ РАССКАЖУТ...

Начинать в должностях директора Дома культуры пришлось с острых проблем. В декабре только что минувшего года состоялось мое назначение. В помещении было очень холодно, отсутствовали горячая вода, несколько дней - электричество. А Новый год на "носу". Сразу решили организовать театральный кружок (руководитель С.М. Карайванова). И хотя срок для подготовки был очень мал, репетиции проводила средняя школа к своим мероприятиям, все же дети охотно взялись за свои роли и провели театрализованное представление "Новый год в Простоквашино" с участием сказочных героев. Для детей из детского дома это была настоящая сказка! Большая развлекательная программа с призами и сладостями захватила ребят. Все старались что-то исполнить или принять участие в конкурсах, хороводах, подвижных играх. Словом, дети очень интересно провели у нас время. Домой все ушли не с пустыми руками.

По субботам проходят детские праздники "Сладкоежка" с развлекательно-познавательной программой. Дети расходятя с вопросом "А можно мы еще приDEM"? С приходом рождественских праздников по традициям народной старины провели колядки. Ряженые, взрослые и дети, веселой, шумной толпой под звуки громкой гармошки приветст-

ли не только девочки старших классов, но и дети. Наверное, каждый из присутствующих унес с собой много впечатлений.

Провели отчетный концерт Дома культуры, на котором представили программы двух творческих народных коллективов: танцевального (руководитель Т. Ф. Дорохова, аккомпаниатор В. Н. Ткачев) и хора русской песни (руководитель В. Г. Трофимов). Замечательные, творчески работающие руководители сплотили вокруг себя талантливых и интересных людей. Зрители покидали зал довольные, улыбающиеся, благодаря участникам за увлекательную программу. А дети - это наше будущее, это подрастающее поколение для ансамбля песни и пляски.

По субботам проходят детские праздники "Сладкоежка" с развлекательно-познавательной программой. Дети расходятя с вопросом "А можно мы еще приDEM"?

С приходом рождественских праздников по традициям народной старины провели колядки. Ряженые, взрослые и дети, веселой, шумной толпой под звуки громкой гармошки приветст-

вовали хозяев, которые встречали колядовщиков по русскому обычанию. Очень весело и интересно прошел праздник у самовара "Раз в крещенский вечерок девушки гадали" с чаем душистым, да с гаданиями различными. На посиделках со взрослыми "Вспомним военные песни" участники женской вокальной группы исполняли песни военных лет. Думаю, что запомнился и вечер "Под знаком Зодиака" для водолеев. Программа его прошла в стиле ретро-песен 60-х годов.

При Доме культуры создается фольклорная группа для всех возрастов, в том числе и пожилых людей. Всех, кто не равнодушен к русской песне, кто обладает навыками игры на народных инструментах, приглашаем в Дом культуры, в фольклорную группу, а также в художественную самодеятельность.

Мы, работники Дома культуры, стараемся преодолеть все трудности, чтобы сложились стабильные творческие коллективы для воплощения наших планов и задач.

Е. БОРИСОВА,
директор
Зеленогорского ГДК.

Место проведения техосмотра - центральная усадьба хозяйства. В целях усиления контроля за своевременным проведением ежегодного техосмотра тракторов, а также контроля за уплатой налога с владельцев колесных тракторов в дорожный фонд области отдел ГАИ и УВД администрации Кемеровской области, Гостехнадзор департамента сельского хозяйства администрации области предлагают руководителям подразделений ГАИ при необходимости оказывать помощь сотрудникам инспекции Гостехнадзора в проведении техосмотра тракторов, проводить совместные мероприятия по выявлению колесных тракторов, не прошедших техосмотр. Эксплуатацию этих тракторов запрещать

до прохождения техосмотра. К руководителям предприятий, организаций, разрешившим эксплуатацию неосмотренных тракторов, а также к механизаторам принимать меры административного воздействия, предусмотренные законодательством. Тракторам, прошедшем техосмотры, выдается районной инспекцией Гостехнадзора допуск единого образца.

Техосмотры в районе мы проводим не первый год и часто с достаточным процентом готовности техники к полевым и прочим работам. Но в последние годы, в связи с кризисом, охватившим многие стороны нашей жизни, с подготовкой техники возникло немало проблем. Во многих совхозах техника изношена, а на покупку но-

вой или хотя бы на приобретение запчастей, не хватает денег. Приходится работать на изношенной, реставрировать старые детали, изготавливать, по мере возможности, новые самим, в своих ремонтных мастерских. Но выходить из положения надо, производство сельхозпродукции не остановишь, иначе кормить народ будет нечем.

А сделать предстоит немало. Только в совхозах района и "Сельхозхимии" на учете 721 трактор и 320 тракторных прицепов, желательно, чтобы все они были на ходу. Инженерно-техническим работникам перед техосмотром необходимо привести в порядок всю документацию: заполнить техпаспорта, иметь госномерные знаки на тракторы и прицепы, сверить номера на шасси, дизелях. Проверить, чтобы надежно работали тормоза, световая сигнализация и т.д.

Во многих хозяйствах не созданы или бездействуют комиссии по приемке техники из ремонта, не составлены графики ремонта, дефектные ведомости, акты приемки машин из ремонта. Не проводится обкатка отремонтированных двигателей на стендах, не определяется их мощность, расход топлива.

Многое еще предстоит сделать для того, чтобы техника у нас в нынешнем году работала надежно, не выходила из строя, особенно во время напряженных весенних и осенних кампаний.

В. НИКИТИН,
начальник инспекции
Гостехнадзора.

Служба 01

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

или О пожарной части п. Зеленогорского

Начавшийся 1995 год отмечен увеличением количества пожаров в районе. За январь в районе зарегистрировано 7 пожаров и загораний, что на 2 случая больше по сравнению с 1994 годом. В огне погибли 2 человека.

Половина пожаров приходится на п. Зеленогорский, где в холодное зимнее время с 1993 года не функционирует пожарная часть. Руководству ОГПС № 19 неоднократно приходилось выслушивать претензии со стороны населения и руководителей предприятий п. Зеленогорского по поводу позднего прибытия подразделения пожарной охраны на место пожара. Но давайте рассмотрим эту проблему.

В 1993 году центральная котельная п. Зеленогорского, не согласовав вопрос с пожарной охраной, отключила отопление ПЧ-2. Результат плаченый - система отопления пожарной части № 2 разморожена, боевой автомобиль части пришлось перевести в ПЧ № 1 п. Крапивинского.

Руководство ОГПС № 19, не располагая финансами для ремонта, неоднократно выходило со своими предложениями к главе

администрации п. Зеленогорского Елькину Э. В., а ныне Петеневу Н. Ф. по ремонту ПЧ-2 и возобновлению её деятельности, но, как говорят, «всё и ныне там». «Отцы» поселка, разводя руками, сетовали на отсутствие средств для финансирования пожарной части. Имей ОГПС № 19 средства, руководство не стало бы взывать о помощи, не ходило бы по предприятиям и не заключало бы договора на содержание пожарной части.

ПЧ № 2, расположенная в п. Зеленогорском, считается объектовой и финансировалась ранее только за счет отчислений предприятий п. Зеленогорского. В настоящее время ни одно предприятие, за исключением УС КГЭС, не хочет заключать договор на содержание ПЧ № 2, а посему все остается так, как есть.

Это только одна проблема, касающаяся ПЧ № 2, есть и другие. Пожарному автомобилю этой части уже 15 лет, и срок его службы говорит сам за себя. Поселок застроен высотными домами, а в части нет автолестницы. Чем может закончиться пожар в любой

из квартир высотных домов? Не имея возможности загасить очаг пожара или эвакуировать жителей, пожарное подразделение может оказаться лишь в числе созерцателей стихии, которая, кроме уничтожения имущества и строений, может унести не одну человеческую жизнь, т. к. будучи отрезанными огнем от выхода из квартир, их жители будут обречены на погибель.

Судите сами, ведь проблемы ПЧ № 2 могут стать вашими проблемами, если оставаться в стороне и не потребовать от администрации поселка мер по возобновлению деятельности ПЧ № 2 и оснащению её специальной техникой.

Руководство ОГПС № 19 в настоящее время со своими предложениями вышло на главу администрации района Альберта В. А., пытаясь разрешить на уровне района вопрос о ПЧ № 2. Ну, а пока жителям п. Зеленогорского остается только надеяться на лучшее и молить бога, чтобы беда прошла стороной.

А. ТИМОШЕНКО,
инспектор ОГПС № 19.

На школьной лыжне

Победители снежных трасс

3-4 февраля в с. Борисове прошли соревнования по лыжным гонкам на призы газеты "Пионерская правда". Это самые массовые соревнования среди учащихся нашего района. И в этот раз в них приняли участие 112 человек из Зеленогорской, Тарадановской, Мунгатской, Перехляйской, Баниновской, Арсеньевской, Шевелевской и Борисовской школ.

Погода помогла юным спортсменам показать неплохие результаты. Многие учащиеся вышли впервые на такой ответственный старт, они входили в состав сборной школы и защищали её спортивную честь. Мало тренировались ребята из-за морозов, но они не ударили в грязь лицом и выдержали эти гонки.

Соревнования проходили по возрастным группам: старшие мальчики и девочки 1980-1981 гг. рождения и младшие мальчики и девочки 1982-1983 гг. рождения.

На дистанции 4 км в группе старших мальчиков победил Лапшинов Коля из Тарадановской средней школы, второе место у Морозова Саша, тоже из Тараданова, третье - у Коробейникова Саши из Зеленогорского.

У старших девочек на дистанции 3 км победили Федотова Марина

(Тараданово), Корюкова Марина (Каменка), Ингушкина Ира (Тараданово).

На дистанции 3 км у младших мальчиков места распределились в следующем порядке: первое - Бюллер Эдик (Зеленогорский), второе - Ковалев Юра (Борисово), третье - Роткин Алеша, тоже из Борисова. А у девочек на 2 км сильнейшей была Подольская Оля. Смердина Оля - вторая, третья - Черданцева Катя, обе из Мунгатской школы.

Такие показатели были в первый день соревнований. На второй день были эстафеты, также по возрастным группам.

В группе старших мальчиков в эстафете 3x3 км победила дружная команда из Тарадановской школы с результатом 35 мин. 48 сек., второе место у зеленогорцев - 36 мин. 35 сек., третье - у Мунгатской школы, 37 мин. 35 сек.

Младшие мальчики бежали 3x2 км. Здесь также выиграли тарадановцы с результатом 21 мин. 25 сек. Немного отстали от них борисовские ребята и заняли четвертое второе место с результатом 21 мин. 55 сек. Третьими были зеленогорцы.

У старших девочек на дистанции 3x2 км первое место у тарадановцев, второе - у мунгатцев, третье - у перехляйцев.

В младшей группе в эстафете 3x1 км первое место у тарадановских девочек, второе - у зеленогорских, третье - у мунгатских.

По итогам двух дней спортивной борьбы в группе старших мальчиков первое место уверенно взяли тарадановцы - 188 очков, второе зеленогорцы - 175 очков, третье мунгатцы - 171 очко, четвертое - борисовцы, пятое - перехляйцы, шестое - арсеновцы, седьмое - баниновцы. У старших девочек первые три места заняли соответственно тарадановцы, мунгатцы, борисовцы.

Младшая группа мальчиков: первое место - Борисовская школа, второе - Тарадановская, третье - Зеленогорская. По младшей группе девочек первое и второе места разделили тарадановцы и зеленогорцы, третье место - у мунгатцев.

В конце соревнований победители в личном первенстве и в эстафетах были награждены грамотами и денежными премиями. Следующий старт будет в конце февраля в с. Тараданове на первенство района. Желаем всем лыжникам удачи и быстрых секунд.

Младшие мальчики победили 3x2 км. Здесь также выиграли тарадановцы с результатом 21 мин. 25 сек. Немного отстали от них борисовские ребята и заняли четвертое второе место с результатом 21 мин. 55 сек. Третьими были зеленогорцы.

У старших девочек на дистанции 3x2 км первое место у тарадановцев, второе - у мунгатцев, третье - у перехляйцев.

Н. ПОПОВА,
учительница
физкультуры
Борисовской
средней школы.

Консультации налоговой инспекции

НОВОЕ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

28 декабря 1994 г. официально опубликован федеральный Закон № 74-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон РФ "О подоходном налоге с физических лиц", часть положений которого распространяется на отношения, возникшие в 1994 г. до вступления его в силу. Так, начиная с 1 января 1994 г. (в скобках - в 1993 г.):

1. Не облагаются подоходным налогом суммы до 5000-кратного размера минимальной месячной оплаты труда (ММОТ) от продажи квартир, жилых домов, дач, садовых домиков (до 500-кратного), а также суммы до 1000-кратного размера ММОТ от продажи автомобилей, других транспортных средств, драгоценностей и произведений искусства (до 500-кратного) и другого имущества, принадлежащего физическим лицам на праве собственности (до 50-кратного).

По желанию плательщика 5000 (1000)-кратный вычет может быть заменен вычетом документально подтвержденных фактических расходов, связанных с получением такого дохода.

2. Не облагаются подоходным налогом суммы до 5000-кратного размера ММОТ (в 1993 г. сумма не ограничивалась), направленные на строительство или приобретение жилья на территории РФ.

3. Изменилась шкала подоходного налога за 1994 г. Суммы дохода до 10 млн. рублей облагаются по ставке 12%, от 10 до 50 млн. - 20%, от 50 млн. руб. - 30% (в 1993 г. шкала подоходного налога разбивалась на следующие диапазоны: до 3 млн. от 3 до 6 млн. от 6 млн. руб.).

4. Не облагаются подоходным налогом средства избирательных фондов кандидатов в депутаты, а также доходы от выполнения работ, связанных с проведением избирательных кампаний и полученных от избирательных комиссий и фондов.

Изменения в налогообложении физических лиц с 28 декабря 1994 г.:

1. Восстановлена льгота, существовавшая в 1993 г., в соответствии с которой не облагаются подоходным налогом суммы материальной помощи в пределах 12-кратного размера ММОТ, оказываемой предприятиями и организациями физическим лицам.

2. Исключена льгота в части всех видов помощи, оказываемой из средств благотворительных фондов.

3. Не облагаются подоходным налогом:

- доходы, полученные студентами дневной формы обучения за работы во время каникул не более 3-х месяцев в году, в пределах 10-кратного размера ММОТ за каждый месяц;

- пособия по безработице и стипендии на период переобучения из Госфонда занятости, независимо от их размера;

- страховые выплаты по обязательному государственному страхованию за счет средств работодателей;

- стоимость путевок в детские оздоровительные учреждения и стоимость медицинского обслуживания не только своих работников, но и членов их семей;

- суммы дивидендов, выплачиваемые физическим лицам, в случае направления их не только на техническое перевооружение, но и на прирост оборотных средств (то есть без целевого назначения).

4. Для граждан-предпринимателей в случае изготовления и реализации товаров, изделий и другого имущества в рамках предпринимательской деятельности вычет 5000(1000)-кратного размера ММОТ не производится, а из облагаемого дохода исключаются фактически документально подтвержденные расходы, связанные с изготовлением и реализацией реализуемого имущества.

5. При налогообложении физических лиц, не имеющих в отчетном году основного места работы, сумма полученного ими дохода уменьшается на сумму вычетов и льгот, предусмотренных Законом РФ "О подоходном налоге с физических лиц". Это значит, что такие граждане вправе обратиться в налоговую инспекцию по месту своего жительства для пересчета сумм подоходного налога по итогам года.

6. Предприятия, учреждения и организации обязаны в течение месяца сообщать в налоговую инспекцию о неудержанных суммах налога не только при невозможности их взыскания, но и когда заведомо известно, что взыскание задолженности налога может быть осуществлено в течение многих лет.

Более подробно с федеральным Законом "О внесении изменений и дополнений в Закон РФ "О подоходном налоге с физических лиц" можно ознакомиться в "Российской газете", № 252, за 28 декабря 1994 г. или в газете "Экономика и жизнь", № 2, за 1995 г.

ДЕКЛАРИРОВАНИЕ СОВОКУПНОГО ГОДОВОГО ДОХОДА ЗА 1994 ГОД

Закон Российской Федерации от 7 декабря 1991 г. "О подоходном налоге с физических лиц" с изменениями и дополнениями предусматривает, что декларация о совокупном доходе подается в налоговую инспекцию гражданами, имевшими в течение 1994 г. основное место работы и получившими в этот период доходы помимо этого основного места работы, а также гражданами, не имевшими основного места работы в течение 1994 г. и получившими в течение этого года какие-либо доходы. Основным местом работы считается то предприятие, учреждение или организация, где хранится трудовая книжка работника и где он состоит в трудовых и приравненных к ним отношениях.

Граждане, которые в течение 1994 г. имели доходы только по месту основной работы и за этот период не получали каких-либо других доходов, декларацию о своих доходах в налоговый орган не представляют. Не представляют декларацию о совокупном доходе также граждане, которые в отчетном 1994 году получили из всех источников совокупный налогооблагаемый доход в размере 10 млн. руб. и ниже.

Такие граждане обязаны лично или по почте представить в налоговую инспекцию справку по форме № 6 о доходах за 1994 год по месту основной работы.

Размер совокупного налогооблагаемого дохода определяется вычетом из суммы полного совокупного годового дохода, полученного от всех источников соответствующего размера минимальной месячной оплаты труда, расходов на содержание детей и иждивенцев, удержаний в Пенсионный фонд РФ.

Декларация о совокупном годовом доходе за 1994 год должна быть представлена в налоговую инспекцию не позднее 1 апреля 1995 г., при этом граждане имеют право после подачи декларации в течение месяца уточнить заявленные там сведения.

В соответствии с действующим законодательством граждане, нарушившие порядок декларирования совокупного дохода, несут административную и финансовую ответственность.

Отдел налогообложения физических лиц государственной налоговой инспекции по Крапивинскому району.



Поздравляем с днем рождения КОЛЯДИНУ Леночку. Юность - это в жизни лучшая странница. Юность - это в поле чистом первые цветы. Это в небе песнь крылатой птицы, это золотые, радостные дни. Что пожелать тебе, не знаем, так трудно выдумат слова. Желать любви? Нет, не желаем, она придет к тебе сама. Желать же счастья неудобно, его ведь надо заслужить. От всей души тебе желаем хорошим человеком быть.

Папа, мама, брат.

Дорогую маму, бабушку, прабабушку ЕГОРОВУ Екатерину Константиновну поздравляем с 70-летием. Пусть твоя нежность не гаснет с годами, пусть не иссякнет в душе теплота. Пусть долгие годы живут вместе с нами и чуткость твоя, и твоя доброта. Здоровья тебе, наша самая добрая, самая нежная!

Дети, внуки, правнуки.

Коллектив редакции газеты "Тайдон" сердечно поздравляет Александра Михайловича ВАСИЛЬЕВА с днем рождения. Тебе, Саша, наши самые искренние пожелания добра, солнечного тепла, семейного благополучия. Пусть каждый день приносит счастье, пусть будут в радости года, здоровье - главное богатство - пусть не подводит никогда!

Утерянный аттестат об окончании Переславской средней школы, выданный Колмакову Евгению Владимировичу в 1988 г., считать недействительным.

Утерянный аттестат № 389261 об окончании Зеленогорской средней школы, выданный Ульянову Вячеславу Юрьевичу в 1987 году, считать недействительным.

Юмор

В большом универмаге долго вертится у зеркала, что-то примеряя на голову.

- Я вынужден огорчить вас, мадам, - обращается подошедший к ней продавец, - но это отдел абажуров.

Личное мнение

ЦЕНА ПОБЕДЫ

ВО ВТОРОМ томе книги "Гитлер и Сталин", написанной английским историком Аланом Гуллоком, помещена таблица о приблизительных потерях европейских стран и США во второй мировой войне. Поскольку книга основана на анализе богатейших исторических материалов, то приблизительные потери людей не далеки от истинных.

СТРАНЫ	ВСЕГО ПОТЕРЬ	% ОТ КОЛ-ВА НАСЕЛЕНИЯ	ВОЕННЫЕ ПОТЕРИ (ВКЛЮЧАЯ ВОЕННОПЛЕН.)	ПОТЕРИ ГРАЖДАНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ
СССР	20600000	10,4	13600000	7000000
(1941 - 1945)	21300000	11,0	13600000	7700000
ГЕРМАНИЯ	6850000	9,5	3250000	3600000-3810000
ВЕЛИКОБРИТАНИЯ	388000	0,8	326000	62000
ФРАНЦИЯ	810000	1,9	340000	470000
ПОЛЬША	6123000	17,2	123000	6000000 (из них 2,9 млн. евреев)
ЮГОСЛАВИЯ	1706000	10,9	300000	1400000
ВЕНГРИЯ	420000	3,0	-	-
ГРЕЦИЯ	520000	7,2	-	-
РУМЫНИЯ	460000	3,4	-	-
АВСТРИЯ	480000	7,2	-	-
ИТАЛИЯ	410000	0,9	330000	80000
ЧЕХОСЛОВАКИЯ	400000	2,7	-	-
ВСЕ ДРУГИЕ ЕВРОПЕЙСКИЕ СТРАНЫ	40000	-	-	-
ОБЩИЕ ПОТЕРИ ВСЕХ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН	40000000	-	-	-
США	295000	0,4	-	-

Цифры потерь СССР и Германии взяты из разных источников. Верхние цифры - из книг Джереми Ноукса и Джеффри Придхема "Нацизм 1919-1945". "Внешняя политика", "Война и расовое истребление". Нижние - из книги Б. Х. Лиддела Харта "История второй мировой войны". Думается мне, что вторые цифры, указывающие на большие потери, наиболее точные.

Итак, наибольшие потери в войсках и среди гражданского населения во второй мировой войне понес СССР. Почему? Причин много.

1. Из-за переоценки ли своих вооруженных сил или, по мнению В. Суворова, автора книги "Ледокол", Сталин сознательно хотел развязать вторую мировую войну, чтобы страны, ослабев в драке друг с другом, позволили СССР потом пройти по Европе победным маршем, всюду устанавливая социалистический строй, но к стратегической обороне мы не готовились. Боевая техника выпускалась в основном наступательная, а не оборонительная, воинственные учения по обороне не проводились, укрепления на старых границах ликвидировались, а новые на новых границах строились медленно. Словом, воевать мы планировали только на чужой территории, только наступая, гремя огнем, сверкая блеском стали...

2. В результате жесточайших сталинских "чисток" в Красной Армии погибло: 3 из 5 маршалов, 13 из 15 командармов, 8 из 9 адмиралов флота и адмиралов первого ранга, 50 из 57 командиров корпуса, 154 из 186 дивизионных командиров, 16 из 16 замполитов армии, 25 из 28 замполитов корпуса, 58 из 64 дивизионных замполитов, 11 из 11 заместителей наркомов обороны, 98 из 108 членов Высшего Военного Совета. С мая 1937 года по сентябрь 1938 года армия лишилась 36761 военачальника и более 3000 офицеров флота. Направлялись в лагеря, расстреливались, увольнялись из армии офицеры на уровне комбатов и командиров рот. Ни одна армия и ни в одной войне не понесла таких страшных потерь в офицерском корпусе,

сколько потеряла наша армия в мирное время. Выдвинутым снизу на посты выбывших учиться воевать пришлось в ходе сражений, допуская просчеты и ошибки.

3. Несмотря на многочисленные предупреждения, что Гитлер готовится напасть на СССР, а Рихард Зорге, перебежчик из немцев сообщили и точную дату - 22 июня, Сталин приказал привести войска в боевую готовность дать не разрешил. Он до последнего дня и часа надеялся, что Гитлер не осмелится воевать на два фронта. В результате внезапного нападения многие наши самолеты сгорели на аэродромах, даже не успев подняться в воздух, связь между частями была нарушена, механизированные части немцев глубоко проникли на нашу неподготовленную к обороне территорию, уничтожая все на своем пути. А если бы войска были приведены в боевую готовность, если бы орудия, танки, как писал Жуков, мы зарыли бы в землю, то немало бы перемололи вражеской техники и живой силы противника и не заняли бы немцы с первых же дней войны столько нашей территории и не была бы война для нас столь тяжелой.

4. Став Верховным Главнокомандующим, Сталин не прислушивался к советам профессиональных военных в годы Великой Отечественной войны Сталина на скамью подсудимых бы, а до сих пор еще среди нас находятся люди, которые ставят этого монстра, дискредитированного социализм как общественно-экономическую формуацию, на пьедестал любви, почета и уважения! Боже, поистине глупость твоих детей бывает неисчерпаемой.

Сейчас войны нет, а жизненный уровень народа продолжает стремительно падать, впереди нищета и голод для миллионов людей. Кто виноват? Народ? Да. Кто же еще? Не надо было выбирать в правители-управители таких, кому нельзя доверять руководить даже какой-нибудь бригадой, а не то что всей Россией. Нельзя также не принимать участия в выборах и референдумах, это выгодно кому угодно, но только не труженикам.

А. ШЕВНИН.



И словом, и делом

День Победы - это праздник для всех, но все-таки для ветеранов войны этот день особый. Все меньше и меньше остается их среди нас. И очень отрадно, что в последнее время о солдатах войны не только говорят, но и делают что-то конкретное для них. В Борисове прошло собрание участников войны. Рассказали и предложили всем желающим поддержать свое здоровье в санатории "Борисовский". Большинство старых солдат с удовольствием отдыхают и подлечиваются в этом санатории. Бесплатно. Сообщили также, что приедет группа работников из отдела социальной защиты населения для консультаций и разъяснения по всем интересующим ветеранов вопросам. 30 января состоялись прием желающих, а также посещение престарелых людей на дому.

День Победы будет. А вот День защитников Отечества, 23 февраля, совсем близок. А так как солдаты всегда остаются солдатами, то наши искренние поздравления и старым солдатам, и молодым военнослужащим. Пусть будут у вас здоровье и долгие годы жизни!

В. БАКАЙКИНА.
с. Борисово.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства и
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
Администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2
раза в неделю: в
среду и субботу.

Газета подписана
14 февраля 1995 г.
в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами, не
обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.